

我院两名医师在海淀区健康大课堂师资比赛中获奖

本报讯 在11月3日海淀区健康大课堂优秀师资比赛中(决赛)中,我院运动医学研究所杨渝平医师、心血管内科赵威医师分别荣获海淀区健康大课堂师资赛一、二等奖。

比赛中,各参赛选手围绕“健康体重、拦截慢病、传播行动”主题,面向社区居民运用ppt进行现场演讲,经过9月25日、26日两天42人的预赛,评选出的14名优秀教师参加了11月3日下午的决赛。我院杨渝平、赵威二人双双获奖,充分展示了我院青年教师的宣教水平。(刘梅)

康复医学科承办

中日友好康复学术交流

本报讯 由北京康复医学会、日本社团法人日本理学疗法士学会和我院等多家单位共同主办的中日友好康复学术交流座谈会于10月30日在我院召开。我院院长乔杰,北京康复医学会会长、我院康复医学科主任周谋望,来自日本康复理疗医院的设施协会名誉会长浜村明德先生、会长栗原正纪先生,日本公益社团法人、日本理学疗法士协会会长半田一登先生,日本驻华大使馆外交官西川昌登先生参与了交流会。

座谈会上,乔院长在致辞中指出,中日两国在卫生领域有着广泛的成功合作,希望此次交流会进一步推动中日两国在医疗卫生康复领域的合作。周谋望教授在发言中介绍了我国康复医学的现状及其发展前景。日方三位专家介绍了日本康复事业的发展情况,以及康复新理念和新技术。双方还在提高临床医师及社会的康复意识和康复从业人员的专职培训教育等方面进行了深入交流,分享了各自的经验。(雷虹)

11月15日,教育处组织了优秀住院医师的评选工作,22名来自18个临床科室的住院医师参加了现场汇报,这是我院首次以公开展示、现场汇报的形式举办优秀住院医师的评选工作。

教育处组织优秀住院医师评选

评选活动由主管住院医师培训工作的张祺副处长主持,评委由我院教学管理委员会专家徐智、郭红燕、郑亚安、王小林、沈扬担任。教育处韩庆烽处长和张祺副处长分别对该项工作的背景进行了说明,并针对优秀住院医师的评选条件对全体参评住院医师及现场评委进行了培训。活动中,每位住院医师将自己在培训期间的学习、工作、生活、成绩和感受进行展示。与会住院医师表示,这种评选形式是住院医师互相学习的一个良好

机会,使他们看到了差距,拓宽了思路,找到了更多、更有效的学习方法和途径。

最终经过评委的投票,评选出排在前12名的住院医师将上报医学部,并在今年年底进行统一奖励。

优秀住院医师名单如下:

内科:杨进、李宗师、闫颖;外科:邱敏、宋朝霞;神经内科:刘晓鲁;急诊科:李姝;妇产科:侯征;儿科:刘玲;眼科:刘子源;皮科:门月华;病理科:费静。(张祺)

北大医学部第五届临床能力大赛 北医三院初赛举行

本报讯 11月16日上午,北京大学医学部第五届临床能力大赛北医三院初赛在我院临床技能操作中心举行。来自我院09级和10级临床八年制的14位同学参与了此次初赛角逐,最后8位同学脱颖而出,获得了参加医学部决赛的资格。

院的教育处和学生会承办。赛事以学生自主组织策划为特色,在教育处老师的指导下,我院同学们不仅表现出了卓越的临床技能,也表现出了优秀的组织和实践能力。初赛结束后,评委老师还对参赛选手、志愿者和策划组同学聚在一起,对此次初赛中的亮点和不足做了反馈和点评,使得所有同学都受益匪浅。(邹达 李毅)

此次临床能力大赛由北京大学医学部教育处主办,初赛由各临床医学

成形科医护团队参加南京站国际“微笑行动”

本报讯 11月7日,成形科6人组成的医护团队到江苏省中医院参加第二次“微笑行动”4天时间里,我院医护团队与来自国内外多家医院的整形、麻醉医师和护士们组成的爱心团队一起,为近百名先天性唇腭裂患

儿进行了筛选和免费的修复手术。“微笑行动”下一站将于12月13日至14日在我院举行,将为近20名患儿提供免费的唇腭裂修复手术及护理。(贾珊)

感染疾病科举行“如何正确认识和 处理医患关系”讲座

本报讯 11月27日,感染疾病科邀请医务处虞琳副处长,对全体医护人员进行了题为“如何正确认识和

处理医患关系”的专题讲座。虞琳深入浅出地分析了医患矛盾愈演愈烈的因素,提出“用心去沟通”是提高沟通效

医学生联队荣获北京大学乒乓球“硕博杯”比赛季军

本报讯 11月23日,北京大学乒乓球“硕博杯”比赛在北京大学邱德拔体育馆举办,临床医学系与三院联合代表队在共20余所学院中脱颖而出,荣获团体第三名的好成绩。此次临床医学系与三院联合代表

队由我院临床医学八年制2011级5班王岳鑫同学担任队长,队员包括林恒如、王月琪、程文锦、张婕、田诗雨、文曦。经过激烈角逐,三院联合代表队以小组赛全胜的战绩挺进4强赛,最终夺得第三名的成绩。(李毅 王妍)

教育处组织青年教师 授课演示与经验交流活动

本报讯 11月26日,教育处组织教学沙龙活动,就青年教师授课进行了演示和经验交流。呼吸内科盖晓燕、儿科张娟、耳鼻喉科张珂老师分别进行了二十分钟的授课示范。我院近百名青年教师以及基础医学院、肿瘤医院等兄弟院校老师到场进行了交流。

妍、韩彤妍、杨渝平、王亮、刘晓璇、杨艳、柳晨、周非非、伊鸣进行了精彩点评。评委们就授课要主线清晰、重点突出;要从学生视角出发;要有自己的讲课风格;利用好板书、教具等方面提出建议。到场交流学习的教师均表示收获颇丰,同时对于这种示范——点评式的培训形式表示了肯定。(张发京)

在三位示范老师授课结束后,王

检验科举办“我来讲故事,传递正能量”演讲比赛

本报讯 11月17日下午,我院检验科党支部、团支部、工会联合举行了第一届“我来讲故事,传递正能量”演讲比赛。

本次比赛的12名参赛者,每位参赛者以自身的感悟,采用音频、视频、道具等多种表现手法,将自己对于传递正能量的想法精彩地呈现给大家。8位党政工团的干部担任评委,通过演讲内容、口才表达、表现形式、仪表台风四方面进行综合评分。特邀评委、检验科主任洪天配在点评中指出,各参赛者观点新颖,思路清晰,准备充分,活动提高了全科成员的凝聚力和积极性。(张园)

本次比赛的12名参赛者,每位参赛者以自身的感悟,采用音频、视频、道具等多种表现手法,将自己对于传递

工会和纪委联合党支部 组织参观中国航天城

本报讯 11月23日,工会和纪委联合党支部组织党员和工会会员20余人参观中国航天城,与航天人进行了互动交流学习。

通过参观交流,大家深刻感受到祖国航天事业取得的丰硕成果,为未来航天工程发展前景感到振奋鼓舞,也被航天人艰苦奋斗、勇于攻坚、开拓创新、无私奉献的航天精神所感动。同时作为全国模范职工之家的航天五院总体部工会和我院工会还进行了互动交流,双方表示在今后的工作中,在多个领域为广大工会会员交流学习搭建平台。(梁钰)

保卫处组织内科二病区相关科室进行消防演练

本报讯 随着内科二病区改造完毕,新病房开始投入使用,为保证搬入新环境的医务人员能够熟练掌握火灾应急流程、提高突发事件应急疏散能力,保卫处于11月19日下午进行了内科二病区消防应急疏散预案演练活动。

演练前,内科二病区各科室修订了本科室的火灾应急预案,组织本科室医务人员观看《北医三院消防宣传片》,熟悉消防应急流程、报警处置疏散方法,明确分工职责。心血管内科高炜主任、老年内科朱昀副主任、内分泌科高洪伟副主任等安全责任人高度重视并亲自参加、指挥演练活动,肿瘤放疗科、风湿免疫科、呼吸内科等科室还在演练前组织了科室内

部演练。

14:35分,随着内科二病区各楼层消防广播响起的火情通报,演练正式开始。各楼层医务人员按照火灾应急流程,有条不紊地组织报警、灭火、疏散任务。演练过程中报警人员沉着冷静,灭火演示准确无误,从接到指令到安全撤离,整个疏散过程安全、快速、有序。医院义务消防队和应急队同时启动应急预案,灭火组、疏散组、警戒组及时到位,完成灭火救援任务。

这次消防演练在工作时间内开展,各科室安全员都安排本科室护士、大夫认真参加了演练并取得良好的效果,大家对这种演练模式表示认可。(杨帆)

“清语清心清风”廉政感言选登

不贪心,不廉立身自心知,贪病需任心药医;静心戒奢拂虚名,修得一心破万痴。汪宇鹏